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Οι Αιγύπτιοι μοναχοί επισκέφθηκαν τα ορθόδοξα ιερά
προσκυνήματα των Ιερών Μητροπόλεων Τβερ και
Νόβγκοροντ 

Το τριήμερο 26 – 28 Αυγούστου 2021 η αντιπροσωπεία ηγουμένων και οικητόρων μονών της
Κοπτικής Εκκλησίας, η οποία επισκέπτεται τη Ρωσία στο πλαίσιο της προσκυνηματικής εκδρομής,
μετέβη σε ιερούς ναούς και μονές των Ιερών Μητροπόλεων Τβερ και Νόβγκοροντ. 

Στις 26 Αυγούστου η αντιπροσωπεία κατέφθασε στο Τβερ, όπου συναντήθηκε με τον μητροπολίτη
Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιο, επισκέφθηκε τον ιερό καθεδρικό ναό της Αναστάσεως του Χριστού, τον
ναό της Αγίας και Ζωοποιού Τριάδος («Λευκής Τριάδος») και ενημερώθηκε εκ του σύνεγγυς για τις
εργασίες αποκαταστάσεως του καθεδρικού ναού της Μεταμορφώσεως του Χριστού, ενός από τους
αρχαιότερους ναούς του Τβερ, που ανάγει την ιστορία του από τα τέλη του 12ου αι., αλλά
καταστράφηκε το 1935. Οι φιλοξενούμενοι επίσης επισκέφθηκαν το μουσειακό συγκρότημα
«Οδοιπορικό Παλάτι του Τβερ», όπου φιλοξενείται πλήθος εκθεμάτων, που σχετίζονται με την
ιστορία της Ορθοδοξίας στη γη του Τβερ. 



Στην έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Τβερ ο μητροπολίτης Αμβρόσιος παρέθεσε δεξίωση προς τιμήν
της αντιπροσωπείας από την Αίγυπτο. Επίσης συμμετείχε η διευθύντρια του εν Τβερ
παραρτήματος της Αυτοκρατορικής Ορθοδόξου Παλαιστινιακής Εταιρείας Ι. Αξιόνοβα.
Καλωσορίζοντας θερμώς τους προσκεκλημένους ο ιεράρχης αναφέρθηκε στην επίσκεψή του στην
Αίγυπτο τον Μάιο του 2019 ως επικεφαλής αντιπροσωπείας καθηγητών και φοιτητών της
Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας στο πλαίσιο της δραστηριότητας της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ
της Ρωσικής Ορθοδόξου και της Κοπτικής Εκκλησίας. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αμβρόσιος απένειμε την ανώτατη τιμητική διάκριση της μητροπόλεώς του, το
μετάλλιο Α´ Τάξεως του πρώτου επισκόπου Τβερ, του Αγίου Συμεών, στον ειδικό απεσταλμένο του
Κοπτικού Πατριαρχείου Α. Μιλάντ, λαμβάνοντας υπόψη τη σημαντική του προσφορά στην
ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των ρωσικών και αιγυπτιακών πνευματικών παραδόσεων και εξ
αφορμής των 70ών γενεθλίων του <…>. 

Ο μητροπολίτης Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιος και τα μέλη της αντιπροσωπείας ξεναγήθηκαν επίσης
στη φιλοξενούμενη στο χώρο της μητροπόλεως έκθεση έργων της γνωστής ζωγράφου από το Τβερ
Λ. Γιούγκα με τίτλο «Αίγυπτος. Κόπτες. Προσωπογραφίες μοναχών της μονής Αγίου Αντωνίου». Η
δημιουργός αφηγήθηκε στους προσκεκλημένους για τη δική της μετάβαση στη γη της Αιγύπτου, η
οποία αποτέλεσε για εκείνη πηγή εμπνεύσεως κατά τη δημιουργία των υπό παρουσίαση
ζωγραφικών της έργων. 

Στις 27 Αυγούστου η αντιπροσωπεία της Κοπτικής Εκκλησίας επισκέφθηκε το ιερό ησυχαστήριο
του Αγίου Νείλου του Στολομπέν στη λίμνη Σελιγκέρ και μετέβη στην ιερά γυναικεία μονή της
Παναγίας Ζίτεν στο Οστάσκοβο, όπου πραγματοποιήθηκε εγκάρδια επικοινωνία των
φιλοξενουμένων με την καθηγουμένη Αικατερίνη Γεβντοκίμοβα και τις αδελφές. Η γερόντισσα
ενημέρωσε για την ιστορία και τη σύγχρονη πορεία του ιερού καθιδρύματος, έδειξε το κύριο ιερό
κειμήλιο της μονής, τη θαυματουργό εικόνα της Παναγίας του Σμολένσκ «Οδηγήτρια» και ξενάγησε
στο ναό πάνω από την είσοδο της μονής, στα κτήρια διαμονής των αδελφών από τον 18ο αι. και τον
μοναστηριακό οίκο του ελέους, όπου διαβιούν άγαμες μητέρες με παιδιά, ηλικιωμένοι και ανάπηροι,
άστεγοι και όσοι χρήζουν αρωγής, την οποία τους παρέχει η μονή Ζίτεν. 

Την ίδια ημέρα η αντιπροσωπεία κατέφθασε στα όρια της μητροπόλεως Νόβγκοροντ, όπου ο
πρώτος σταθμός ήταν η μονή της Παναγίας Ιβήρων του Βαλντάι. Τους προσκεκλημένους
υποδέχθηκε ο βοηθός της Ιεράς Μητροπόλεως Νόβγκοροντ επίσκοπος Γιούριεφ Αρσένιος και ο
ηγούμενος της μονής ιερομόναχος Αντώνιος Μπιτμάγεφ. 

Το απόγευμα οι προσκυνητές έφθασαν στο Βελίκι Νόβγκοροντ. Στη μονή Γιούριεφ, μιας εκ των
παλαιοτέρων της Ρωσίας, ο Θεοφιλέστατος κ. Αρσένιος ξενάγησε τους προσκεκλημένους στο
καθολικό της Μεταμορφώσεως της μονής, το οποίο αποτελεί μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής και
ιστορικής κληρονομιάς και αυτήν την περίοδο υπόκειται σε επιμελή συντήρηση. Ο επίσκοπος
Αρσένιος παρέθεσε δεξίωση προς τιμήν της αντιπροσωπείας ηγουμένων και οικητόρων των μονών



της Κοπτικής Εκκλησίας. Κατά την αδελφική συναναστροφή, κατόπιν αιτήματος των
φιλοξενουμένων, ο ιεράρχης μίλησε για τη σύγχρονη διακονία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
την ιστορία της, όπου σημαντικό ρόλο διαδραμάτισε η γη του Νόβγκοροντ. 

Στις 28 Αυγούστου, εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου με το παλαιό ημερολόγιο, τα μέλη της
αντιπροσωπείας παρέστησαν κατά την εόρτια Θεία Λειτουργία στον ιερό καθεδρικό ναό της Αγίας
Σοφίας στο Νόβγκοροντ, της οποίας προέστη ο μητροπολίτης Νόβγκοροντ και Στάραγια Ρούσα
Λέων. 

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο επικεφαλής της Ιεράς Μητροπόλεως Νόβγκοροντ απηύθυνε
χαιρετισμό στους εκπροσώπους του κοπτικού μοναχισμού, επισημαίνοντας: «Σας καλωσορίζουμε
θερμώς στον ιερό καθεδρικό ναό της Αγίας Σοφίας, τον παλαιότερο ναό της Ρωσίας, όπου
φιλοξενείται η τιμώμενη θαυματουργή εικόνα της Παναγίας “Ζνάμενιε”. Η Υπεραγία Θεοτόκος
προστάτευσε σε μεγάλο βαθμό και επανειλημμένως την πόλη μας και άπειρες φορές
υπερασπίστηκε όλη μας τη Γη των Ρως. Όμως η Αγία Σκέπη της καλύπτει αοράτως όλο τον κόσμο
και ιδίως απλώνεται πάνω από τη γη της Αιγύπτου, όπου γεννήθηκε ο μοναχισμός». 

Ο μητροπολίτης Λέων επίσης τόνισε την ομοιότητα της ιστορικής πορείας της ρωσικής
ορθοδοξίας και της αιγυπτιακής χριστιανικής παραδόσεως. 

Αντιφωνώντας ο επίσκοπος Βουκόλος ευχαρίστησε τον μητροπολίτη Λέοντα για τα καλά του λόγια
και το υψηλό ενδιαφέρον, που επέδειξε, διαβεβαιώνοντας για την ειλικρινή αγάπη του κοπτικού
λαού για τη Ρωσία και τη Ρωσική Εκκλησία: «Στη χώρα σας βρήκαμε τη ζώσα συνέχεια της γνήσιας
μοναχικής παραδόσεως. Ευχαριστούμε τον Θεό που σήμερα μεταξύ των Εκκλησιών μας
αναπτύσσονται τόσο δυναμικά οι σχέσεις υπό τη σταθερά και πεπνυμένη καθοδήγηση των
Προκαθημένων μας, των Αγιωτάτων Πατριαρχών Θεοδώρου Β´ και Κυρίλλου». 

Ο μητροπολίτης Λέων επέδωσε ως δώρο στον Πατριάρχη Θεόδωρο αντίγραφο της εικόνας της
Παναγίας «Ζνάμενιε», ενώ στα μέλη της αντιπροσωπείας προσφέρθηκαν αναμνηστικά δώρα. 

Στη συνέχεια οι προσκεκλημένοι από την Αίγυπτο ξεναγήθηκαν στον χώρο του Κρεμλίνου του
Νόβγκοροντ. 

Η επικοινωνία με τον μητροπολίτη Νόβγκοροντ και Στάραγια Ρούσα Λέοντα συνεχίσθηκε στην Ιερά
Μονή Μεταμορφώσεως του Χριστού του Αγίου Βαρλαάμ του Χούτιν. Προς τιμήν της
αντιπροσωπείας παρατέθηκε επίσημη δεξίωση. Οι φιλοξενούμενοι ενημέρωσαν τον επικεφαλής της
Ιεράς Μητροπόλεως Νόβγκοροντ για τη λειτουργία της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ της Ρωσικής



Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Κοπτικής Εκκλσίας και σειρά πρωτοβουλιών της Επιτροπής, που
υλοποιούνται δραστήρια τα τελευταία χρόνια. Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε την ενδυνάμωση του
Θεού σε αυτή τη συνεργασία και επέστησε την προσοχή στο γεγονός στο ότι ο διεκκλησιαστικός
διάλογος έχει πλούσια ιστορία <…>. Ο ιεράρχης κατέθεσε τις αναμνήσεις του από τις επισκέψεις
στην Αίγυπτο και τις συναντήσεις με εκπροσώπους της Κοπτικής Εκκλησίας σχεδόν μισό αιώνα
πριν, το 1972, κατά τη διάρκεια της επισκέψεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας Ποιμένα σε
αυτή τη χώρα. 

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας η αντιπροσωπεία αφίχθη στα όρια της Ιεράς Μητροπόλεως Αγίας
Πετρουπόλεως, όπου συνεχίσθηκε το προσκύνημά της στη Ρωσία. 

Τους προσκεκλημένους από την Κοπτική Εκκλησία συνοδεύουν ο γραμματέας του ΤΕΕΣ επί
διαχριστιανικών υποθέσεων ιερομόναχος Στέφανος Ιγκούμνοφ, ο εκπρόσωπος της Κοπτικής
Εκκλησίας στη Ρωσία ιερομόναχος Νταούντ ελ Αντόνι και ο συνεργάτης του Τμήματος
ιεροδιάκονος Πέτρος Αχματχάνοφ. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87931/
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